
 
 

Το νερό δεν είναι για το ξέπλυμα της γενοκτονίας του Παλαιστινιακού λαού 

Όχι στο όνομα μας, ούτε στο όνομα του ΤΕΕ 

 

Ως ΑΡΑΓέΣ καταγγέλλουμε τον πρόεδρο του ΤΕΕ,. Γ. Στασινό, για τη συμμετοχή του ίδιου σε 

διαδικτυακή εκδήλωση για τη ξηρασία στις 07/05, στην οποία συμμετείχε και ο πρώην 

διευθυντής της κρατικής υπηρεσίας του Ισραήλ για τη διαχείριση των υδάτων (Israel Water 

Authority). Τη στιγμή που μαίνεται η γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού στη Γάζα, ο 

πρόεδρος του ΤΕΕ, και μάλιστα υπό την αιγίδα του ΤΕΕ, συμβάλλει ενεργητικά στο στο 

ξέπλυμα του κράτους-τρομοκράτη του Ισραήλ. 

Κανένας ομιλητής από το Ισραήλ δεν μπορεί να θεωρηθεί ως «κανονικός» ομιλητής, και καμία 

εκδήλωση με συμμετοχή ισραηλινών δεν μπορεί να θεωρείται «κανονική», την ώρα που στην 

κατεστραμμένη Γάζα συντελείται μια γενοκτονία με πάνω από 50.000 καταμετρημένους 

νεκρούς και πάνω από 150.000 τραυματίες. Πόσο μάλλον μια εκδήλωση για το δημόσιο αγαθό 

του νερού, που είναι πανανθρώπινο δικαίωμα σύμφωνα και με τον ΟΗΕ. 

Πώς μπορεί κάποιος να συζητήσει για αυτό με έναν εκπρόσωπο ενός κράτους που έχει 

ποδοπατήσει όλα τα ανθρώπινα δικαιώματα, σκορπώντας μαζικά το θάνατο, προκειμένου να 

εξοντωθεί ένας ολόκληρος λαός; 

Μάλιστα το πανανθρώπινο δικαίωμα στο νερό, είναι ένα από τα δικαιώματα που εδώ και 

πολλά χρόνια με κάθε τρόπο το κράτος του Ισραήλ στερεί από τους κατοίκους της Γάζας και 

της Δυτικής Όχθης μαζί με όλο του το καταπιεστικό οπλοστάσιο ενάντιά τους. Το Ισραήλ, με 

έργα που έχει πραγματοποιήσει στη λίμνη Τιβεριάδα στη λεκάνη του π. Ιορδάνη, εντός της 

οποία βρίσκεται και η Δυτική Όχθη, ελέγχει όλο το νερό που θα κατέληγε στα παλαιστινιακά 

εδάφη, εκτρέποντας το προς την υπόλοιπη περιοχή και οδηγώντας τον υδροφόρο ορίζοντα 

της Δυτικής Όχθης να στερέψει. Καταπατώντας συνεχώς, ήδη άδικες, συμφωνίες μεταξύ των 

δύο πλευρών, αρνείται πεισματικά να δώσει στους Παλαιστίνιους το νερό που τους αναλογεί. 

Όσο οι Παλαιστίνιοι της Δυτικής Όχθης δεν έχουν νερό ούτε για να ποτίσουν τις καλλιέργειές 

τους και ορισμένες φορές ούτε για εξυπηρετήσουν τις βασικές του καθημερινές ανάγκες, οι 

έποικοι πίσω από τα υψωμένα τείχη γεμίζουν με το νερό των Παλαιστίνιων τις ιδιωτικές πισίνες 

τους. Το Ισραήλ επίσης κόβει κατά το δοκούν το νερό στη Λωρίδα της Γάζας, διαπράττοντας 

κατά συρροή εγκλήματα πολέμου και κατά της ανθρωπότητας. 

Πώς μπορεί λοιπόν καν να συζητιέται το ζήτημα της έλλειψης νερού ως πρόβλημα με έναν 

από τους υπεύθυνους της γενοκτονικής υδατικής πολιτικής του Ισραήλ; 



Εξίσου μεγάλη ευθύνη έχουν και οι υπόλοιποι, θεσμικοί μάλιστα, ομιλητές, ο ΓΓ 

Περιβάλλοντος και Υδάτων του ΥΠΕΝ, Π. Βαρελίδης και ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ, 

Χ. Σαχίνης. Κάλεσαν οι φορείς μας επίσημα έναν Ισραηλινό να μας πει τι για το πώς 

αντιμετωπίζουν την ξηρασία εκεί; Τον ρώτησαν μήπως πώς έχουν αφήσει να στερέψει ο 

υδροφόρος ορίζοντας της Δυτικής Όχθης; Πώς έχουν αφήσει χωρίς νερό τη Λωρίδα της Γάζας; 

Πώς φροντίζει το κράτος να ξεδιψούν οι στρατιώτες του που έχουν αναλάβει το φρικιαστικό 

έργο της γενοκτονίας των Παλαιστινίων; 

Ως ΑΡΑΓέΣ απαιτούμε καμία συμμετοχή εκπροσώπων και φορέων του ΤΕΕ σε εκδηλώσεις 

που συμμετέχουν ισραηλινοί. Είναι η ελάχιστη κίνηση προκειμένου και το ΤΕΕ να συμβάλει 

στην απονομιμοποίηση του κράτους-δολοφόνου και στην ανάδειξη του εγκλήματος της 

γενοκτονίας που διαπράττει ενάντια στο λαό στη Γάζας. Καλούμε τα θεσμικά όργανα του ΤΕΕ 

να αποδοκιμάσουν την ντροπιαστική αυτή κίνηση για τους μηχανικούς όλης της χώρας και τον 

Πρόεδρο του ΤΕΕ να απολογηθεί. 

Όχι στο ξέπλυμα του κράτους-τρομοκράτη του Ισραήλ στο όνομα του ΤΕΕ 

Λευτεριά στην Παλαιστίνη! 

 

 

 


